

调查所有购枪者背景,对攻击性武器进行备案 纽约州通过全美最严控枪法案

□新华社纽约1月15日电(记者 刘莉)

美国纽约州州长科莫15日签署《纽约州2013年安全弹药和枪支执行法案》。这是自去年12月康涅狄格州校园枪击案以来,美国首个州颁布新枪支管控法,被称为全美最严控枪法案。

14日晚,纽约州参议院以43票赞成、18票反对的结果通过该法案。15日,纽约州众议院以104票赞成、43票反对的结果最终通过该法案。

新法案内容包括缩小“攻击型武器”定义范围,将可售弹匣容量上限由10发下调至7发,调查所有购枪者背景,加强审查持枪者精神健康状况,并要求警方强制对攻击性武器进行备案等。

科莫随后发表讲话说:“这是纽约州立法机构取得的非凡成就,这也是一个有意义的控枪法案,它将保护纽约州居民,使他们远离枪击暴力。”

纽约市市长布隆伯格发表声明说,这是一项负责任、全面的枪支管控改革法案,纽约州议会两党间的合作

为美国国会树立了榜样。

美国最具影响力的拥枪组织及游说团体全国步枪协会发表声明说,新法案不会对纽约公共安全和民众犯罪行为产生任何影响,立法者践踏了守法市民持枪的权利。

控枪一直是美国社会一大敏感议题,民意呈现巨大分歧。美国民调机构盖洛普咨询公司14日发布最新民调显示,38%的美国人认为对现有枪支法案感到不满,支持更为严厉的控枪法案,去年这一数字为13%。

在苏丹被劫持的 4名中国员工获释

□据 新华社喀土穆1月16日电

中国驻苏丹大使馆16日说,日前在苏丹达尔富尔地区被武装分子劫持的4名中国员工已经获释。苏丹官员表示,获释的4人身体状况良好。

中国驻苏丹大使馆一名负责人对新华社记者说,经各方全力营救,本月12日在苏丹北达尔富尔州被劫持的中铁十八局4名员工已全部安全获释。

这名负责人说,此次中方员工遭劫持事件发生后,中国外交部高度重视,迅速指示中国驻苏丹大使馆全力展开营救。大使馆在第一时间启动了突发事件应急机制,紧急向苏丹有关方面通报情况,商讨营救措施。

中铁十八局北达尔富尔州法希尔至乌姆凯代公路项目一个工地在当地时间12日下午遭到一群武装分子的袭击,3名中国司机、1名中国工程师以及5名苏丹工人被武装分子绑架。目前,这5名苏丹工人尚未获释。

叙利亚阿勒颇大学遭袭 致200余人伤亡,俄暂时停止驻叙阿勒颇总领馆活动

□综合新华社大马士革1月15日电

据叙利亚媒体15日报道,由“恐怖分子”发射的两枚火箭弹击中叙利亚阿勒颇大学校内建筑引发爆炸,造成82人死亡,160人受伤。

据叙利亚国家电视台报道,火箭弹击中了阿勒颇大学信息工程学院。电视台画面显示,一幢教学楼的外墙已经全部垮塌,现场血迹斑斑,尸体残肢四散,瓦砾遍地。

报道说,15日是该大学期末考试的第一天,学校内学生较多。爆炸发生后,校方宣布考试无限期推迟。

据叙利亚通讯社报道,火箭弹是由附近的雷拉蒙地区发射的。而反对派人士称,政府军空袭了阿勒颇大学,造成这次惨案。

“叙利亚人权观察组织”早些时候称,15人因爆炸丧生,但没有说明爆炸原因。

在阿勒颇大学遭受袭击的同时,一些迫击炮弹落在阿勒颇市巴尼扎伊德区,造成的伤亡人数不详。

阿勒颇位于叙利亚北部,是叙利亚人口第一大城市和商贸中心。去年7月,反对派武装进入阿勒颇市后与政府军发生多次大规模武装冲突。反对派武装原来控制阿勒颇



1月15日拍摄的叙利亚阿勒颇大学爆炸现场

(新华社发)

市区60%的区域,经过双方几个月的拉锯战,目前反对派武装控制阿勒颇市东区老城区,约占阿勒颇市总面积的20%,其他市区由政府军控制。

俄罗斯外交部15日宣布,暂时停

止俄罗斯驻叙利亚阿勒颇市总领馆的活动。

俄外交部网站当天刊登通报说:“暂时停止俄罗斯联邦驻阿勒颇总领馆的活动,所有事务由在大马士革的俄罗斯大使馆领事部处理。”

安倍出访东盟三国 推行“战略外交”

□据 新华社东京1月16日电

日本首相安倍晋三16日表示,他此次出访越南、泰国和印度尼西亚三个东盟国家旨在推行“战略外交”,谋求加强日本与东盟国家的关系。

安倍当天在启程飞往越南前对媒体说,此次出访是新政府推行“战略外交”的开始。他说,亚太地区的战略环境发生了很大变化,加强与东盟国家的关系,有利于地区和平与稳定,符合日本的国家利益,也有助于日本实现经济增长。

这是安倍去年12月就任首相以来首次出访。

背景资料

叙利亚危机爆发以来发生的重大爆炸袭击事件

□据 新华社北京1月16日电

自2011年3月叙利亚危机爆发以来,叙局势持续动荡,爆炸袭击事件不断,其中重大爆炸袭击事件包括:

2011年

12月23日,大马士革发生两起针对叙安全机构的爆炸事件,造成至少44人死亡,166人受伤。

2012年

1月6日,大马士革市中心迈丹区一警察局发生自杀式爆炸袭击事件,造成25人丧生,46人受伤,其中大部分为平民。

2月10日,阿勒颇发生两起恐怖爆炸事件,造成至少28人丧生,235人受伤。

3月17日,大马士革市区相继发生两起针对叙安全机构的汽车爆炸袭击事件,造成27人死亡,140人受伤。

5月10日,叙首都大马士革发生两起爆炸事件,造成至少55人死亡,372人受伤。

5月25日,叙中部霍姆斯省胡拉地区发生一起92人惨遭屠杀的严重流血事件,其中包括32名不满10岁的儿童。

6月28日,位于大马士革郊区的

叙利亚新闻电视台总部遭袭,该电视台3名记者遇难。

7月18日,叙国家安全总部遭自杀式爆炸袭击,造成包括叙正、副国防部部长,情报局局长等在内的多名高官遇难。

9月9日,阿勒颇发生一起汽车爆炸袭击事件,造成27人死亡,64人受伤。

10月3日,阿勒颇市发生连环爆炸袭击事件,造成至少34人死亡,122人受伤。

11月28日,位于大马士革郊区扎尔马尼地区发生连环爆炸事件,造成至少34人死亡,83人受伤。



一架直升机在伦敦坠毁

这张1月16日拍摄于英国首都伦敦沃克斯霍尔地区的照片展示了直升机坠毁现场。

一架商用直升机16日上午在英国首都伦敦市中心沃克斯霍尔火车站附近坠毁。伦敦警察局证实该事件已造成2人死亡,13人受伤,坠机原因仍在调查中。(新华社发)